

主日信息

天國子民的禱告

讀經：馬太福音六章9-13節

這段經文是人所共知的「主禱文」，其實乃是「主教導門徒的禱文」，出現在馬太福音五至七章的正中位置。如果我們要實行五至七章的教訓，必須有此禱告，這個禱告說出天國子民生活的動力及源頭從何而出。六章1-18節說到基督徒的敬虔生活和義行，需要隱藏在父神面前；根據上文下理，就知道這禱文屬於個人的禱告。禱告是基督徒最重要的屬靈操練，我們必須學習如何禱告。

我們在天上的父

六章5-8節已提到一些禱告的態度：進入內屋，關上門，禱告暗中的父，不說重複話，不要像外邦人只求自己的需用。主教導我們的禱文，進一步說到我們的態度及禱告的內容。

禱告的第一句話是「我們在天上的父」，說出禱告的對象是天上的父。我們向著天上的父禱告，就是承認父是一切的源頭，祂創造、供應我們，更使我們藉耶穌基督的救贖得著重生。我們與神有很甜美、親密的父子關係，我們不能離開祂。「天上的父」代表父神在諸天之上，是至高的，是最有權柄、最超越的一位。我們呼求祂的名，乃是承認祂名的尊貴。我們的禱告對象就是這樣的一位神，祂是可親可近的，亦是可敬可畏的。

誰發出禱告呢？這裡的禱告主要是個人的禱告，為何用「我們」呢？這段經文出現七次「我們」，代表我們個人的禱告應該帶著神家成員的身分，站在團體的地位，不但為著自己，更是為著眾聖徒、神的兒女，向天上的父發出呼求。我們個人的禱告大多為著個人的需

要，但這段經文告訴我們：即使為著個人的需要，也要站在團體的地位。當我們為著自己的難處而禱告，有否同時站在「我們」的地位，為有需要的弟兄姊妹禱告呢？讓這樣的禱告擴充我們的度量。

我們領會了「我們在天上的父」這句話，我們的禱告就截然不同，不但是為自己禱告，更是為全體神的子民禱告。我們同在一個靈裡，以基督身體的感覺來禱告。我們越有這樣的禱告，父神就越喜悅，越要成就我們的禱告。我們一生都要學習如此禱告，在團體的靈裡仰望父。

願人都尊父的名為聖

這段經文分為兩部分：9-10節是為著神的需要禱告，11-13節是為著人的需要禱告。耶穌基督啟示父神所要的禱告，是有這樣的內容及次序：先為著神，然後才為著人。為著父的禱告包括以下三方面，都要在地上如同在天上：

第一，願人都尊父的名為聖(9節)。「名」代表地位、身分及特性，父是萬有的源頭，是主宰，是維護者，亦是供應者，祂超越一切。父的名是最獨特、最超凡的，至高無上，與一切的名有分別，惟有父的名配受尊崇、高舉、敬拜，配得著榮耀。父的名在天上是沒有問題的，天使都敬拜祂，但在地上如何呢？整個世代都是高舉人的名，高舉偶像，高舉瑪門，可能連基督徒也是如此。試問我們寶貴、高舉哪一個名呢？有否以別的名成為我們的供應和享受，取代了神的名呢？

六章1-18節教訓我們在地上不要顯揚，但世人都是要得名聲，所以主教導我們需要禱告，願人都尊父的名為聖。若不是尊父的名為聖，教會何來有見證呢？教會在地上的見證，就是叫人認識父是獨一的神，配得至聖尊榮。讓我

們在生活中呼求父的名，尊父的名為聖，宣告父的名是超凡的，要敬畏祂、傳揚祂、讚美祂。這樣的生活，自然帶來見證和傳福音，使更多人認識父神，這就是叫人尊父的名為聖。

願父的國降臨

第二，願父的國降臨(10節)。父的國就是天國，是父管治的範圍，即父實施權柄的地方。我們都知道神的權柄在天上沒有問題，但在地上就有問題。撒但背叛了神，不但霸佔了地，僭奪神的權柄，同時將背叛帶到地上的人類。權柄與國度有關，當人不服神的權柄，就是活在神國度之外；我們何時不順服神，何時就失去國度的實際。今天很多人不服神、抵擋神，所以主叫我們發出這樣的禱告，願父的國度降臨。這不但是指將來主再來的時候，也是指國度今天要顯在受到破壞的地上。讓我們更多為此禱告爭戰，願父的國降臨，願父在地上掌權，願父捆綁仇敵，敗壞撒但所有的作為，亦願父的權柄首先通行在教會裡。

天國子民活在地上，應當帶進天國，正如馬太福音五章說，若人有天國子民的特質，現在天國就是他們的。我們的生活應該就是國度的生活，包括五章所說顯明的義行，以及六章所說隱藏的義行。若在教會中有弟兄彼此相爭相恨，有淫亂的事，就沒有國度的實際；若在神的子民當中滿了謊言、誇大的話，甚至破壞教會、破壞人的說話，神的權柄就不通行。沒有屬靈的實際，神的國度就很難擴展，因此我們需要禱告來抵擋並趕出一切背叛和污穢，讓父的國降臨。教會有國度的實際，未信的人就看見神在這裡掌權，我們應該活出這樣的見證。我們在主面前承認自己是背叛的、不服的，求主除去我們身上不該有的東西。我們要將主權交給主，天天禱告，願父的國降臨。

願父的旨意行在地上

第三，願父的旨意行在地上，如同行在天上(10節)。父的旨意就是父的計劃及工作，是否能通行在教會中？我們有否攔阻神的旨意呢？世界的思潮是與神的旨意相反，許多時候我們都不體貼神的意思，只體貼自己的意思，隨從肉體的喜好。我們以為自己得著許多啟示，但生活中常有己意，與撒但聯在一起，站在撒但那邊，如彼得一樣(太十六16-23)。我們要承認自己不太懂得神的旨意，需要心思更新而變化，才能察驗神善良、純全、可喜悅的旨意。我們的心思是墮落、壞透的心思，因此要服神的旨意，不要自己的意思。故此，我們要願父的旨意行在地上，祈求神開我們眼睛，認識祂宏大的旨意，以及在我們個人生活中的旨意。

願父的旨意行在我們身上，行在教會中，甚至行在全地上，直到世界每一角落，求主恩待我們。

父的名、父的國和父的旨意，都是關乎父的權益。我們作為天國子民，要關心父的權益；我們為著神，神必為著我們。父藉著主耶穌說出這三方面，好叫我們學習常常為此禱告。神將自己的工作啟示給人，如果人不禱告，祂就不作；人一禱告，神就作。我們每一次這樣禱告，神的旨意便成就多一點，神的需要也滿足多一點，讓我們每天如此禱告。

為著人的需要禱告

為著人的需要禱告也包括三方面：**第一，我們日用的飲食，今日賜給我們(11節)。**今日的飲食代表今日的需要，今日無論有何需要，神會看顧、供應我們，加給我們力量和恩典，與我們同在。這就如昔日以色列人行走曠野，神每天賜下嗎哪，所以不用為明天憂慮，只需仰望神當天的供應。當我們這樣信靠神、禱告神，神會負責。禱告完畢，平安、喜樂、神的同在就來了。神的供應不單是物質的，更是屬靈的，我們每天向神求供應，祂就賜給我們新鮮的嗎哪，就是祂的話。神賜福的定律是現在，叫我們凡事倚靠祂，天天與祂同行。

第二，免我們的債，如同我們免了人的債(12節)。「債」代表過犯及虧負，當別人虧負了我們，我們不赦免別人的債，父也不赦免我們的債(太六14-15)；如果父不赦免我們的過犯，即使我們禱告，神也不聽(賽五十九1-2)。神是聖潔的，我們來到神面前，需要求主的寶血潔淨。當我們從心裡饒恕別人的時候，神也饒恕我們，內心就得著釋放。人與人之間的相處，一定有磨擦，所以我們要像主一樣饒恕別人，否則不能得神的饒恕。

第三，不叫我們遇見試探，救我們脫離兇惡(13節)。在跟從主的路上，魔鬼會用很多東西來引誘我們，成為我們的試探，所以我們要有預防的禱告。人生總有兇惡的事情發生，我們不知魔鬼用甚麼來試探我們，所以求主不叫我們遇見試探，救我們脫離撒但。

我們為父的需要和人的需要禱告後，跟著就是讚美：「...因為國度、權柄、榮耀，全是你的，直到永遠。阿們！」(13節)我們為父的需要禱告，叫我們有信心也為自己的需要禱告，因為國度、權柄、榮耀，全是父的，這是對父的讚美，也是對父的信心，因信而讚美。「國度」是神掌權的範圍，祂主宰一切；「權柄」是屬於神的，祂是至高者、最有能力的；「榮耀」是神的彰顯，我們要將地上所有榮耀都歸給父神，直到永遠，這是禱告的最高峰。我們的禱告不受任何攔阻，因為國度、權柄、榮耀，全是父的。誰也不能攔阻神的旨意，所以我們有信心發出讚美。願我們常常照著主所教導的禱告內容和態度，向父祈求。

(集合主日信息輯錄)

神奇的寶藏

兒童暑期聖經班已於八月初圓滿結束，出席的兒童約660人。今年的主題是「神奇的寶藏」，這寶藏就是神的話。神的話何等豐富，滿有恩惠、權能、智慧和信實。透過聖經班的信息，盼望兒童都來發掘神話語的寶貴，將神的話藏在心裡。以下是各區聖經班的蒙恩概況：

殷勤服事

尖沙嘴：今年學青積極擺上，服事65名兒童。演出話劇「出埃及過紅海」一幕時，我們盡用所有地方，包括大廳和閣樓，有良好的效果，感謝主！最後一天的結業禮好像福音聚會，有大專聖徒重溫聖經班的內容重點，並且為主作見證。之後有弟兄分享福音信息，讓未信的家長認識主的救恩。

新蒲崗：聖經班第二天，電腦軟件突然壞了，弟兄姊妹立即發揮創作天分，親身演繹課程內容；中、高班的兒童認真聽課，很有吸收。感謝主幫助我們化解這個意外，也提醒我們要儆醒禱告。今年有不少青少年人參與服事，殷勤地服事78名兒童，滿有愛心，求主成全他們。

觀塘、將軍澳：出席的兒童共95人，主合時供應服事人手。服事姊妹既忠心又同心，哪裡有需要，就主動補上，連未信的家長也感受到我們的殷勤。有一次天氣欠佳，主為兒童有最好的安排：兒童在保母車內才下雨，他們一下車，雨就停止了。又有一次，一輛接載兒童的保母車發生意外，蒙主保守，無人受傷，感謝主！

主聽禱告

銅鑼灣：出席的兒童共22人，初班和中班的兒童很幼小，主預備了青少年服事、照顧他們，其中最年輕的服事者只有十一歲。擔任總管的弟兄，同時扮演話劇的主角，頭三天都肚痛，甚至錢包也丟失了！我們在主前迫切為弟兄禱告，蒙主垂聽，弟兄無恙，錢包失而復得，非常奇妙！

筲箕灣：今年有67名兒童參加聖經班，大多乖巧，投入聚會，部分兒童更一起禱告。青少年及大專聖徒一

同參與服事，他們比去年長進，願主得著他們。有50位家長出席結業禮，他們都見證自己的子女很開心，喜愛聖經班，感謝主！

荃灣：主吸引了49名兒童來聚會，有兒童為了參加聖經班而捨棄其他活動。服事的弟兄姊妹無分彼此，同心配搭。有肢體臨時不能服事，其他肢體就主動擺上。扮演話劇主角的弟兄，小時候是頑劣兒童，曾離家出走，但蒙主憐憫，現在穩定聚會，且成為服事的人。

葵涌：出席的兒童有42人，大部分是新人。雖然新來的兒童為數不少，但秩序良好，連平日頑皮的兒童也變得安靜。有肢體為著參加全期服事而向公司請假，雖然人手緊張，需要輪流配搭，但無損服事果效，兒童對課程內容很吸收，也喜愛背經。扮演話劇主角的少年人，從前是被服事的兒童，如今是服事兒童的人，感謝主！

同蒙恩典

沙田：今年出席的兒童有125人，服事的肢體多達51人，其中一位肢體用盡所有假期來服事；另有18位姊妹負責膳食，準時為兒童預備美味茶點。早上服事前有30位兄姊一起晨更，每天的服事都很順暢。今年有七位家長表示信主，一位回轉。感謝主祝福聖經班，不單兒童蒙恩，家長也蒙恩。

元朗：我們向主求40個兒童，結果來了41人，包括兒童所邀請的朋友。服事人手充足，共22人，包括學青和職青。他們用心製作道具，效果良好，並且每天早上一同追求神的話，然後才服事。整體氣氛很和諧，兒童開心，家長感恩，新來的兒童也表示願意繼續聚會。

屯門：起初只有30多人報名，我們為此迫切禱告。後來與兒童在聚會所附近派發邀請卡，總計有50多人報名，後來卻有74名兒童參加聖經班，超過我們所求所想。服事者包括十一歲的少年人，大家和諧配搭，另有聖徒為著專心服事而調配工作，以神的事為念。聖經班期間，家長都感覺子女開心了。

感謝主所施的慈愛和恩典，求主成全祂已開始的善工，繼續吸引兒童和家長來聚會。我們也求主繼續陶造青少年人，訓練他們成為服事的人。願主祝福各區的配搭服事，阿們！

經歷主話

近來主日信息交通馬太福音的登山寶訓，就是主耶穌對我們這些天國子民的教訓。六月份的一個主日，聚會提到要寬恕甚至愛我們的仇敵，為那逼迫我們的禱告(太五44)，當時我的第一反應是：「怎能愛仇敵呢？太難實行了，簡直不可能！」感謝主，兩天之後，主藉著兩位肢體的見證和自己的親身經歷，叫我認識祂的話是可實行的。

放下自己

週二早上，有位弟兄向我分享他乘搭飛機時的經歷。在機上用餐的時候，鄰座的老婆婆不小心將整枝沙律醬噴到他身上！那一刻他非常氣忿，正要破口大罵之際，忽然想起有服事弟兄常常教導他、提醒他：「你要時時刻刻記得你是基督徒，要放下自己，要原諒別人。」他立時不再動怒，入了洗手間，自己將衣服洗淨。

聽了弟兄的見證，初時我不覺得是甚麼一回事，及至下午回到公司，有同事冤枉我，令我忿忿不平。我裡面有埋怨的聲音，就對主說：「主阿！你看這個人怎樣對待我！」當我這樣禱告的時候，內心充滿抱怨，完全沒有寬恕那同事。

學習寬恕

晚上參加禱告聚會，有講道的弟兄分享見證。他乘港鐵來聚會的時候，看見空座就坐下，卻不為意座位上有一塊附著唾液的香口膠，結果褲子被弄污了。那一刻他極其忿怒，心裡說：「怎麼會這樣？」當晚弟兄對我們說：「已過主日我交通了馬太福音五章38-47節，我要寬恕那個留下香口膠的人，為他祈禱。」這話令我很感動，我覺得這是主向我說話，要我放下自己。之後我與弟兄交通我的處境，他勉勵我要轉向主和祂的話。

翌日，我嘗試不再責怪那同事，雖然她的而且確冤枉我，但都不要緊了。感謝主，當我嘗試實行主的話，內心充滿平安，得著釋放。主的話是我們生活的力量，並非遙不可及，乃是可實行的，關鍵在於我們是否願意接受主話的提醒。主的話是我們腳前的燈、路上的光，願我們都寶貴主的話，在生活中經歷主的話。(如)

聽禱告的神

早前我的二嫂不幸因病逝世，二哥傷心欲絕，時常哭泣，無法釋懷。我往內地探望他，也不知說甚麼安慰話才好。回港之後，我與探望組的肢體交通二哥的情況。我盼望二哥能夠來港參加聚會，於是與弟兄姊妹一同向神禱告：「如果你的意思是要二哥來港，求你安排合適的時間和環境。」過了一週，二哥真的來港了，事前我也不知道。原來他因頭痛而來港就醫，但入院後，醫生無法找出病因。我到醫院探望他的時候，邀請他與我一同禱告，求神讓他當晚就查出頭痛原因。二哥答應了，我們便一起禱告。

當時二哥的女兒和媳婦也在場，雖然她們沒有反對二哥禱告，卻帶著嘲諷的口吻說，禱告像是對空氣說話似的。她們覺得禱告沒有用，我便說：「我的神是聽禱告的！」然後不管旁人目光，握著二哥的手與他一起禱告。我將二哥交託給主，祈求主安排合適的醫生為他照X光，好找出腦部有甚麼問題。當晚照了X光後，就發現二哥腦出血，需要做手術。感謝主垂聽禱告，手術十分順利，二哥的傷口很快就癒合。

二哥出院之前，弟兄姊妹去探望他，一位弟兄帶領他禱告接受主。本來二哥是一個非常兇惡的人，想不到那一刻竟然很順服，跟著弟兄一句一句的開聲禱告，接受耶穌作救主。感謝主，榮耀歸神！(梅)

報告

分區福音聚會

● 尖沙嘴、新蒲崗、荃灣、元朗
八月三十日(主日)上午十一時

職青佈道會 — 展翅高飛

日期：九月五日(週六)晚上七時半
地點：尖沙嘴聚會所

受浸班 — 認識教會

日期：九月六日(主日)上午十一時四十五分
地點：尖沙嘴聚會所

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)